 БПОУ ВО «Вологодский областной медицинский колледж»
Отряд «Поиск»
Направление добровольческой деятельности - «Я – гражданин и патриот»
Председатель отряда – Ажорина Олеся Алексеевна.
Пояснительная записка
В Вологодском областном медицинском колледже при музее действует  отряд «Поиск». Отряд занимается историко-исследовательской и историко-просветительской деятельностью. С 2015 года он  принимает участие в работе «Вологодского военно-исторического общества». 
Целью её деятельности  является активизация общественной инициативы в изучении военно-исторического прошлого России и Вологодского края, воспитание патриотизма и сохранение объектов военно-исторического и культурного наследия.
Основные задачи деятельности: патриотическое воспитание молодежи, изучение военной истории и военных традиций России, организация и создание тематических экспозиций, организация научно-исследовательской и поисковой работы.
В «Вологодском военно-историческом обществе» нет строгого членства. Стать частью коллектива может любой желающий, кто увлекается военной историей и краеведением, и кто хочет поучаствовать в реализации проектов объединения.  
Студенты  нашего колледжа  получают в военно-историческом обществе необходимые знания и умения для участия в военно-исторических реконструкциях и обеспечивают функционирование военно-медицинской составляющей. Особая роль в развитии деятельности отряда «Поиск» принадлежит  непосредственному руководителю – Кукушкиной Ирине Агеевне, которая помогает собирать и структурировать фактический материал, учит правильно показывать и рассказывать о военной медицине времен Первой и Второй мировой войны.   
Работа в отряде формирует умение работать в коллективе и в команде, стремление бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям нашего края, и в конечном итоге, помогает реализовать себя  как личность. Ведь тот, кто знает, понимает и любит историю своей профессии, тот и в практической медицине, не останется в стороне, а будет внимателен к пациентам, и сможет активно отстаивать свои гражданские позиции. 
Военно-исторические общества существуют во многих регионах РФ.
Отряд «Поиск» БПОУ ВО «Вологодский областной медицинский колледж»  отвечает за подготовку и работу военно-медицинской части ВВИО. 
В течение 2018/2019 года участники отряда приняли участие в многих проектах  колледжа, города, области.
22.02.18  в колледже был проведён концерт ко Дню Защитника Отечества, посвящённый 30–летию вывода войск из Афганистана (с участием   ветеранов-офицеров Вологодского общества «Боевое братство» и медицинских работников - выпускников колледжа,  проходивших службу в Афганистане. 
В течение февраля 2018 г.   были организованы встречи с ветеранами  Вологодского общества «Боевое братство» - выпускниками колледжа на «Уроках мужества»  
 В  мае 2018 г.  были проведены торжественные мероприятия, посвящённые Дню Победы:
- концертная программа совместно с организацией «Красный крест» и приглашением ветеранов войны и детей войны, с участием учеников школы№4, коллектива центра образование №23 «Созвучие»  4.05.
-  9 мая  2018 Участие в Параде Победы на Красной площади в г. Москва в Бессмертном полку по программе медицинского сопровождения «Волонтёры -  медики» (А. Рудакова, 6-10 мая);  
-  6.05.2018. Парк Победы. Военно -  историческая реконструкция «На линии фронта. Год 44» . Парк Победы г. Вологда  -  Кукушкина И.А., Жеребцов Дмитрий, Коновалова Анна, Молодцова Светлана, Кулиев Павел, Шадрунов Алексей. 
- участие в праздновании 73–я победы в Великой отечественной войне. Концертный комплекс «Вологда», Кукушкина И.А., Жеребцов Д, 
-  Село «Ошта» Вытегорского района   - реконструкция «Освобождение Ошты». Кукушкина И.А., Жеребцов Дмитрий. 
-  участие в шествии  «Бессмертный полк» 
- митинг, посвященный ВСП -  312, «Говорящие памятники»
 -участие и медицинское сопровождение «Бессмертного полка».
 -   городской проект «Теперь ты в армии». Мед сопровождение.
16.09.2018 принимали участие в  военно -  исторической реконструкции «Русский фронт Великой Европейской войны. Эпилог». На территории села Покровское Грязовецкого района состоялась Военно - историческая реконструкция боёв I Мировой Войны, посвящённая Дню Памяти Русских воинов, погибших в 1914 -  1917гг.
22.09.2018 на железнодорожном вокзале г. Вологды посетителей принимал вагон -  музей военно -  санитарного поезда №312. Студенты отряда «Поиск» создавали атмосферу военных лет около вагона музея и внутри него.
4.11.2018 в День Народного единства.  Областной конкурс исторического костюма. Департамент культуры Вологодской области.  И.А Кукушкина – II место  и  Светлана Молодцова - III место.
22.11.18. На радио - волне 99.2 ФМ, "Комсомольская правда",  г. Вологда, прошла радиопередача "Открытая трибуна", посвящённая истории вологодского военно - санитарного поезда № 312 с участием заведующей музеем Вологодского медицинского колледжа, преподавателя истории, Кукушкиной Ирины Агеевны. В программе  также прозвучала музыкально - литературная композиция, посвящённая подвигу медиков легендарного поезда, с участием студенток колледжа, Сейталиевой Наташи, Виноградовой Виктории, Коротковой Алёны, зам. директора по ВР, Ждановой И.А.  
Поощрения и награды:
 - благодарственные письма ОАО «РЖД» по территориальному управлению за участие в акции «Северная железная дорога: история и современность»;
 - благодарственные письма студентам Главы г.Вологды С.А. Воропанова за участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню Победы.
 - благодарственные  письма Вологодского отделения Российского военно -  исторического общества за участие в торжественно – траурных мероприятиях в с. Ошта Вытегорского района;
 - благодарность за участие в 
 - дипломы за  II и III место в городском конкурсе гражданского и военного костюма «Как  в мае 45 – го…»;
  - диплом за  II место в номинации «военный костюм»  городского конкурса исторического костюма «Три века российской истории..»;
 - благодарность  мэра руководителю отряда, Кукушкиной И.А.  г. Вологды С.А. Воропанова за участие  в подготовке и проведении на территории парка Победы города Вологды исторической реконструкции «На линии фронта. Год 1945»;
 - благодарственное письмо директора АУ «Октябрьский дом – интернат для престарелых инвалидов» за подготовку к III тематическому командному смотру – конкурсу «УРОКИ -  МУЖЕСТВА -  2018»;
 - сертификат участника исторического фестиваля в усадьбе Брянчаниновых «Русский фронт Великой Европейской войны. Эпилог».
